

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



听风枕海 开启石塘两天一夜露营之旅

不仅有刺激的闯关游戏，还有撩人的星空

本报记者 江潇扬/文 徐伟杰/图

8月9日下午，温岭日报石塘夏令营的营员们吃上了香喷喷的山粉圆。这些山粉圆都是他们亲手包的。在两天一夜的旅程中，23位小营员配合默契，他们挑战自我，连闯22关，树梢游，自己动手搭帐篷，看星星观日出，收获了满满的自信和欢乐。



克服恐高，营员们连闯22个关卡

沿着蜿蜒的小道，营员们行车来到了金阿顶。从山腰上往下眺望，美丽的海景便映入眼帘。欣赏完海景后，营员们开始了夏令营的第一项活动

不倒森林。在放掉自己手上棒子的同时，营员们需要同时抓住队员的棒子。看似简单的操作，难倒了不少人。经过几次尝试，他们终于成功了。接着，营员们玩起了“真情传递”。看，乒乓球顺着他们手上的管子滚下，第一个营员需要拿着管子飞快地跑到最后一个位置，反复移动直到乒乓球落入最后的瓶子中。真难啊！来自锦园小学的江司齐说，没



正在乘坐滑索的小营员。



营员们学习制作山粉圆。

有默契的话，很难完成！虽然最后没有成功，但大伙还是玩得非常开心。顶着骄阳，营员们迎来了本次夏令营的重头戏——树梢游。顾名思义，在树梢上游走，树林间有22道关卡，营员们需要在空中行走，穿越丛林，攻克难关。男孩子们一马当先，轻而易举地走过了前面几关。女孩子们也不甘示弱，方城小学的金颖诺走完了全程，只要扶着绳子，就不会掉下去。刚开始我有些害怕，不过越到后面胆越大。关卡的难度越来越大，桩子从稳定变成了摇摇晃晃，从简单的踩木板变成了攀爬等形式。有些孩子原本怕高，但还是坚持

了下来。三星小学的林佳欣说：怕的时候只要看着天空，就不害怕了。值得一提的是，来自实验小学的金艾娴虽然握不到头顶的绳子，但她坚持闯到了第15关。一开始，她因为害怕停留在第二关，但马上重振勇气，继续闯关。既然来到了这里，就应该坚持下去。她说。

告别了树梢游，营员们马上开始了“空中飞人”项目。坐在吊椅上，借助高度落差，营员们从高处快速滑下。我第一次体验，感觉自己像自由翱翔的飞人，相当惊险刺激，下次有机会，我一定还要来！金颖诺说。



小营员互相帮助，系上安全带。

看星星观日出，圆了露营梦

天为被地为床，露营是很多孩子向往的。这个晚上，他们的心愿得以实现。天还未黑，一顶顶五颜六色的帐篷已经盛开在山腰上。营员们三五成群，激动地走进了帐篷，说着悄悄话，久久不肯入睡。

暮色渐沉，满天星斗悄然登场。恰逢晴夜，徐徐晚风拂过帐篷，远离城市喧嚣的金阿顶上有着分外澄澈的星空。睡着帐篷看星星是一大享受，跟着摄影记者的灯光，营员们发现了书上描述的



营员们在教练员的指导下学习搭帐篷。

北斗七星。紧接着，摄影记者又介绍了木星和火星，营员们现学现用，兴致高昂地观赏着瑰丽神奇的星空。

第二天早上4时多，为了欣赏日出，不少营员提前起床。伴着晨光，营员们精神抖擞地向山顶行进。经过漫长的等待，东方渐渐露出了一丝红色。看，太阳出来了！营员们立刻争先恐后地向海边望去。只见火红的太阳一点点地从海面升起，直到最后，太阳跃出海面。5

时30分，太阳已经完全升起。沐浴在温暖的阳光里，营员们直勾勾地盯着太阳，舍不得移开眼睛。这群孩子中，大多数没有看过日出，第一次的体验让他们兴奋不已，直到下山的路上还七嘴八舌地讨论着。像红鸡蛋！像一个外星球！来自锦园小学的林嘉哲却有不一样的想法，天空上的云朵看上去像老鹰，好像一只老鹰把太阳叼了出来！



山顶上的篝火晚会。

做山粉圆，看大海，领略石塘特色

说起石塘，不得不提山粉圆。一进门，营员们就被屋子里甜甜的味道迷住了。桌上摆着红糖和黄色的面粉，这个面粉是番薯粉做的。来自城西小学的卢森煜一眼就认出来了，虽然吃过，但这还是他第一次做山粉圆。营员们有的先把面粉做成一个碗状，加入红糖，再将碗口捏合；有的捏成一个饼，洒入红糖，最后搓成圆形，在顶上捏出一个尖角。听起来简单，做起来难，红糖常常

会漏出来，营员们再加上点面粉，东一块，西一块，最后越揉越大，成了个四不像。虽然山粉圆外貌丑了点，但他们仍吃得一干二净。

山、海、石相映成趣，大海是石塘的招牌。10日下午，营员们来到了金沙滩。漫步海滩，吹着清凉的海风，欣赏着海天一色的美景，十分惬意。一到沙滩，营员们立马三五成群，有的追逐着浪花，有的做沙雕，还有的跑到石头缝

里捉螃蟹。在营员们的眼里，大海是他们的游乐园，直到活动结束，还恋恋不舍。

虽然本次夏令营只有两天一夜，但营员们收获颇丰，不仅有了很多第一次的体验，还明白了珍惜粮食的重要性。

所有营员在本次夏令营都做到了光盘，岩下小学的张芯瑗说：这是我第一次做到光盘。卢森煜开玩笑说：本来，

妈妈想让我减肥的，没想到越减越肥！

队员们在教练的指导下搭好了帐篷。



队员们在教练的指导下搭好了帐篷。

读、诵、录，享受有温度的诗

本报记者 江潇扬

从明天起，做一个幸福的人/喂马，劈柴，周游世界/从明天起，关心粮食和蔬菜/我有一所房子，面朝大海，春暖花开。手机里传来了抑扬顿挫的朗读声，这是方城小学二（8）班杨树的声音，从去年暑假开始，杨树就陆陆续续地在喜马拉雅APP上录制诗歌，目前已录制了二三十首。

开辟“树之声”栏目，让孩子掌握朗读之声

那时候，妈妈在班级里开展朗读录制，她觉得我也可以参加，于是开辟了“树之声”栏目。杨树说。在一般人看来，朗读只要读正确就行，但妈妈是语文教师，对她的要求更严格。一开始，杨树总是录制不好，声音不响亮，情感不到位，发音不准确，总要先练习十几分钟才开始录制，还要反复录三四十遍。

在诗歌的录制上，音乐的作用也不可忽视。每次挑选音乐，妈妈总会让杨树自己选，比如描述大海的诗歌，杨树会选择海鸥声来配合。在最初的诗歌录制中，音乐由妈妈负责插入。后来，杨树有了自己的想法，有时候她认为这首诗的配乐不应该戛然而止。在妈妈的眼里，这是杨树自己的栏目，应该要尊重她的意见，于是由她自己负责音乐的加入和退场。

带动班级同学，共同比较进步

这个学期，杨妈妈提议带动班级里的同学，让他们一起加入到朗读的队伍里。说干就干，杨树和妈妈一起建了微信群。最初，只有零星的几位家长加入，

箬横镇中学开展电动车社会调查

安全问题就在身边



调查组成员走进商铺，分发调查问卷。

本报讯（记者朱飘安旗文/图）这里有一份调查问卷，能否请您帮忙完成一下？近日，箬横镇中学电动车交通安全社会调查组的十几位成员走上街头，分发调查问卷。他们中，既有今年刚从箬横镇中毕业的学生，也有八年级和准七年级学生。早在十多天前，他们就在老师的指导下设计并开展了题为《箬横镇中学电动车安全调查》的网络调查，本次网络调查，共收到问卷1000余份。

通过对网络问卷的分析，他们不仅得到了一批数据，还产生了一些新的疑问：电动车事故发生的原因有哪些？电动车事故带来的身体伤害程度如何？箬横镇电动车保有量有多少？我市交警在电动车管理中付出的努力有哪些？为了得到答案，在老师的帮助下，他们前往箬横镇交警中队、箬横镇卫生院、市教育局进行采访。

8月10日上午，学校老师对调查组成员进行了简单的调查报告培训。下午，在观看我市电动车安全宣传视频后，数十名学生就出发了。第一站，他们来到了箬横镇交警中队，交警中队民警肯定了调查组这次选题：电动车在给我们带来便利的同时，也带来了不少交通事故，这个选题很不错。他告诉调查组成员，箬横镇电动车保有量为3.8万辆，目前，箬横镇交警中队每天投入30人次，通过答题送头

而且家长也不懂如何录制。于是，杨树和妈妈先示范。每天一起床，先去群里发布今天要朗诵的诗歌，然后再朗读、录制、上传。通过杨树的示范，家长也慢慢地学会了操作，群里的人也逐步增加到30多人。

在小伙伴的带领下，杨树录制的劲头也越来越足，录制时，杨树还会闭着眼睛感受诗词，手舞足蹈，十分享受。不仅听自己朗读的诗，杨树也会欣赏同学朗读的诗歌。在吃饭、走路的时候，杨树总要听听同学录制的声音，比较一下，改正自己的缺点。偶尔，杨树也会当回小老师，给同学点评不足，然后发到群里。

享受诗歌，做一回小诗人

通过“树之声”栏目的录制，杨树在说话时也越来越自信。朗读之前会有一小段开场白。一开始，她说话的声音都很轻，但到后面，她越来越有底气，现在还会换着形式讲开场白。杨妈妈说。

随着日复一日的录制，杨树开始接触各种各样的诗集，有现代诗、芬兰诗集，还有泰戈尔的诗歌，她慢慢地爱上了诗歌，对诗歌的理解能力也越来越透彻，有时候不需要妈妈的示范，就能大致理解诗歌的情感。

在不同的环境中，杨树会挑选不同意境的诗歌。杨妈妈说，之前举办海角诗会，刚好住在石塘的杨树一定要录制《面朝大海，春暖花开》。现在，杨树的诗读得愈发好了，背的诗歌也越来越多，时不时会诗兴大发。在夜晚看到星星的时候，她会朗诵一首《星星》，看到驶向远方的动车，也会情不自禁地吟诵出《火车》。每次吟诵，我觉得自己就像一位诗人。杨树说。

箬横镇中学开展电动车社会调查

安全问题就在身边



调查组成员走进商铺，分发调查问卷。

本报记者（记者朱飘安旗文/图）这里有一份调查问卷，能否请您帮忙完成一下？近日，箬横镇中学电动车交通安全社会调查组的十几位成员走上街头，分发调查问卷。他们中，既有今年刚从箬横镇中毕业的学生，也有八年级和准七年级学生。早在十多天前，他们就在老师的指导下设计并开展了题为《箬横镇中学电动车安全调查》的网络调查，本次网络调查，共收到问卷1000余份。

通过对网络问卷的分析，他们不仅得到了一批数据，还产生了一些新的疑问：电动车事故发生的原因有哪些？电动车事故带来的身体伤害程度如何？箬横镇电动车保有量有多少？我市交警在电动车管理中付出的努力有哪些？为了得到答案，在老师的帮助下，他们前往箬横镇交警中队、箬横镇卫生院、市教育局进行采访。

8月10日上午，学校老师对调查组成员进行了简单的调查报告培训。下午，在观看我市电动车安全宣传视频后，数十名学生就出发了。第一站，他们来到了箬横镇交警中队，交警中队民警肯定了调查组这次选题：电动车在给我们带来便利的同时，也带来了不少交通事故，这个选题很不错。他告诉调查组成员，箬横镇电动车保有量为3.8万辆，目前，箬横镇交警中队每天投入30人次，通过答题送头

盔等形式，加强对电动车的管理。结合调查问卷，成员们发现，还有一些电动车没有依法登记。

随后，成员们来到了箬横镇卫生院，向外科医生了解因电动车事故入院的相关情况。患者大多数伤在四肢，颅内受伤的情况较为少见。医生介绍。那是否可以表示我市的电动车管理取得了一定成效？紧接着，调查组成员提出了新的问题，医生一一解答。

成员们还采访了市教育局安管科工作人员，了解我市校园及周边交通安全的具体情况以及一些针对性的举措。

为了更加全面地了解相关情况，在采访结束后，调查组成员走上了街头，向商户、行人分发问卷。

开展这次实践活动，是顺应我市开展电动车专项整治的大背景。骑电动车的人中，家长占了很大一部分。所以，我们想通过实践活动，一方面了解家长的想法，一方面也可以通过学生，把电动车安全知识传达给家长。箬横镇中学德育副校长谢海斌说，同时，学校还希望学生们通过这次社会调查，以自己的角度来理解问题，增长社会经验。

参与本次调查的调查组成员真切地感受到了电动车是一把双刃剑，有好处，也有弊端。目前，就本次调查，调查组成员已完成了2000余字的调查报告。

开学后，学校还将继续针对电动车安全采取一系列措施。